

*Дорогие друзья, коллеги, читатели!*

Представляем Вам очередной выпуск сетевого издания «Проблемы недропользования».

Выпуск необычный и посвящен юбилею главного редактора – Корнилкова Сергея Викторовича. Как же неумолимо быстро течет река времени! Вот и нашему главному редактору, одному из ведущих в России специалистов в области геотехнологии и геосистемологии освоения недр, управления параметрами рабочего пространства глубоких карьеров, геоинформационного обеспечения планирования и проектирования горного производства, промышленной безопасности при разработке месторождений полезных ископаемых – Сергею Викторовичу Корнилкову – исполняется 70 лет. О достоинствах Сергея Викторовича много уже сказано и написано – нет нужды повторяться. Главной его заслугой, на наш взгляд, является то, что он сумел создать и сохранить на многие годы активный, работоспособный коллектив единомышленников и ту особую атмосферу творчества, доброжелательности и здорового оптимизма, в которой его коллегам и ученикам комфортно работать и просто жить.

Хотим особо отметить издательскую и просветительскую деятельность Сергея Викторовича. Сам он является автором более 335 научных публикаций, в том числе 15 монографий и 300 научных трудов, посвященных развитию минерально-сырьевой базы страны, в том числе 19 научных изданий, коллективных монографий, учебно-методических разработок, учебных пособий и учебников для ВУЗов.

Сергей Викторович ведет активную научно-педагогическую деятельность, уделяя большое внимание подготовке высококвалифицированных кадров горного профиля – подготовил более 300 горных инженеров-дипломников, трех магистров по направлению «Горное дело» и двух кандидатов наук. С его непосредственным участием в 1980 – 90 гг. в рамках общероссийской программы по созданию учебных САПР был разработан и реализован первый в стране учебный план, обеспечивающий расширенную компьютерную подготовку инженеров горного профиля. Он организовал и осуществляет контроль за работой Научно-образовательного центра ИГД УрО РАН для подготовки специалистов высшей квалификации в области геотехнологии и геомеханики.

Будучи главным редактором сетевого издания «Проблемы недропользования», юбиляр способствовал выходу в свет 31-го выпуска журнала. При участии Сергея Викторовича в качестве автора, главного или научного редактора опубликовано множество статей в нашем и других журналах.

Сергей Викторович также является:

- членом научного совета РАН по проблемам горных наук, экспертом РАН;
- действительным членом Академии горных наук;
- членом Общественного совета МТУ Ростехнадзора РФ по Уральскому федеральному округу;
- сопредседателем Горно-металлургического совета Уральского федерального округа;
- членом наблюдательного и экспертного советов Технологической платформы РФ «Твердые полезные ископаемые»;
- вице-президентом и членом Высшего горного совета НП «Горнопромышленники России»;
- президентом НКП «Взрывники Урала»;
- главным редактором сетевого периодического научного издания «Проблемы недропользования»;



- членом редакционных коллегий журналов «Рациональное освоение недр», «Литосфера», Вестник НАГН;

- заместителем председателя диссертационного совета Д 004.010.01 при ИГД УрО РАН и членом 2 диссертационных советов при УГГУ.

Заслуги и достижения Сергея Викторовича отмечены ведомственными и региональными наградами:

- Почетной грамотой Министерства образования РФ (2003 г.); Почетной грамотой ФАНО (2017 г.)

- Нагрудным знаком "Шахтерская слава" 2 и 3 степени (2004 г., 2007 г.);

- Межведомственным нагрудным знаком "Горняцкая слава" 1, 2, 3 степеней (2012 г.).

- Малым серебряным знаком «Горняк России» (2021 г.).

- Памятными медалями "25 лет Академии горных наук" (2018 г.); "300 лет Берг-коллегии России" (2019 г.); "100 лет энергетической стратегии России" (2020 г.), медалью М.В. Ломоносова "За вклад в науку и экологию" (2017 г.)

- Премией УрО РАН имени академика Л.Д. Шевякова (2010 г.);

- Премией РАН имени академика Н.В. Мельникова (2022 г.), Уральской горной премией (2019 г.).

Несмотря на заслуги нашего юбиляра, награды и груз прожитых лет, в нем нет ни капли «забронзовелости», ничто не изменило его деликатный и уважительный подход к людям и мудрое, философское отношение к окружающему миру.

***Дорогой Сергей Викторович, поздравляем Вас с 70-летним юбилеем,  
желаем счастья, здоровья и творческого долголетия!***

*Редколлегия*